

## HÍREK

## VÁROS-KAMARA EGYÜTTMŰKÖDÉS

Együttműködési megállapodást írt alá tegnap a városházán Botka László, Szeged polgármestere és Nemesi Pál, a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. A város és a kamara azért fogott össze, hogy segítsék a szakképzés korszerűsítését, integrációját, az egységes szakképzési rendszer kialakítását.

## NÉMETŰL BESZÉLTÉK A SZERB HATÁRSÉRTŐK

Németül beszélő emberek csöngettek be újszegedi lakóházakba csütörtök éjjel - a gyanúsán viselkedő személyek miatt rendőröket hívtak az otthonaik. A négyfős csapatról hamar kiderült, hogy illegálisan érkeztek hazánkba Szerbiából, ráadásul ketten beutazási és tartózkodási tilalom alatt is álltak.

## DUPLÁJÁT FIZETTÉK A DIÁKOK

A Diákhitel Központ tavaly 7,9 milliárd forint kötelező törlesztőrészlet befizetését írta elő ügyfeleinek. A felsőoktatásban tanuló hallgatók azonban kihasználták a díjtalan és közvetlenül a töketartozást csökkentő előtörlesztési lehetőséget: 14,5 milliárd forintot fizettek be. Idén ez a tendencia eddig nem változott, sőt kismértékben nőtt a többletbevitel javára - adta hírül Óri András, a Diákhitel Központ szóvivője.

## VÉRCUKORMÉRŐ A GYERMEK-KLINIKÁBAN

A legmodernebb vércukormérő, adatrögzítő készüléket és a hozzá tartozó szenzorokat kapott a szegedi gyermekklinika diabetológiai központja a BASF Hungária Kft.-től. Az adomány segítségével sokkal több információ nyerhető a vércukorszintről, mint a hagyományos, napi többszöri ujjbegyszúrással. A készülék - ami folyamatosan méri a kis betegek vércukorértékeit - abban is segít, hogy elkerüljék a vészhelyzeteket, mert rendszeresen alacsony vagy magas értéknél azonnal éles hangjelzéssel figyelmeztet a problémára.

## ÖSZTÖNDÍJ A NŐKÉRT ÉS A TUDOMÁNYÉRT

A kutatásokban tevékeny nők támogatására idén hetedik alkalommal hirdették meg a L'Oréal-Unesco Magyar Ösztöndíj: a Nőkért és a Tudományért nevet viselő programot. Az ösztöndíj célja, hogy a fiatal tudós nőket, s kutató szakembereket kiemelkedő és gyakorlatba vehető tudományos eredmények elérésére serkentse. A pályázaton azok a nők vehetnek részt, akik a Magyar Köztársaság területén az állami felsőoktatási intézményekben, ezek kutatóintézményeiben és az MTA kutatóintézetekben dolgoznak, illetve a természettudományok, élettudományok vagy az anyagtudományok területén tudományos kutatással foglalkoznak. A 2009. évi pályázat részletei a www.mta.hu oldalon olvashatók.

## BAKACSI LAJOS FESTMÉNYEI A SOMOGYI-KÖNYVTÁRBAN

Bakacsi Lajos szegedi festőművész munkáiból rendez kiállítást a Somogyi-könyvtár. Az első emeleti folyóiratolvasó-teremben április 18-áig tekinthető meg az összeállítás.

## NAGYCSALÁDOSOK MILLIÓJA

Egymillió forinttal támogatja a Magyar Telekom Nyrt. a Fészek Nagycsaládosok Szegedi Egyesületét. Az adományt tegnap adták át a civilszervezet Napos úti klubjában. A pénzeszeget a hátrányos helyzetű nagycsaládok támogatására fordítják.

## MAGYAR-SZERB GAZDASÁGI FÓRUM

A magyar-szerb kapcsolatok erősítése érdekében vegyes kamarát hoznának létre a közeljövőben, szerbiai székhellyel. Ennek előkészítéseként még csütörtökön magyar-szerb gazdasági fórumot tartottak a kereskedelmi és iparkamaránál, ahol többek között a szerbiai üzleti és privatizációs lehetőségekről is tájékoztatták az érdeklődő Csongrád megyei vállalkozókat.



■ AZ ÁLLATOK TETEMEI NAPOKIG A HELYSZÍNEEN MARADTAK – TEGNAP MÁR CSAK A FATÖRZSET VIZSGÁLHATTÁK AZ ÉRDEKLŐDŐK A LIGET FŐ FASORÁBAN

Fotó: Miskolczi Róbert

# 16 denevér pusztult el az újszegedi ligetben

## → Folytatás az 1. oldalról

- Dermedtek voltak a téli hideg miatt, nem tudtak elmenekülni. A törzs eldőlt, ők pedig nem éltek túl a zuhánást - tájékoztatt *Bojtos Ferenc*, a Csemete irodavezetője. A természetvé-

delmi egyesület vezetője kiemelte: a beavatkozás védett helyen történt, előzetes bejárásra, egyeztetésre lett volna szükség a kivágás megkezdése előtt. A denevérek - amelyek természetes életterükből, az erdőkből, hul-

lámterekből kiszorulva egyre nagyobb számban telepednek lakott területekre, városokba - ugyanis védett állatok.

- Hazánkban 26 denevérfaj él, valamennyi védett. Eszmei értékük 2000

→ **EGY ÁLLAT MEGMENEKÜLT.** Egy szegedi család megmentett egy példányt a denevérekolonniából: az állatot a Szegedi Vadasparkba szállították. - Az ijedtségen kívül más baja nem lett, egy-két napig ápoltuk, s mivel jó volt az idő, már el is engedték - mondta el Veprik Róbert igazgató, hozzátéve: „szomorú, ami történt”.

és 100 ezer forint között változik. Az elpusztult példányok a korai denevérek fajába tartoztak, mintegy 10 ezer forintos értékkel - tudatta Bojtos Ferenc, hozzátéve: az állatok tetemei napokig heverték a földön. Tegnapra már eltakarították őket.

*Szabó Ferenc*, a Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója szerint véletlen balesetről van szó. Amikor munkatársai fűrészszel belevágtak a törzs korhadt részébe, jó 3 méter hosszú, 40 centiméter széles odút találtak, benne mintegy 150-200 denevérral. Már nem tudták elkerülni a 16 állat sérülését, ezek mindegyike vágott, tépett sebbel pusztult el. A favágók azonnal, legalább három órára leálltak, s csak akkor folytatták a munkát, mikor meggyőződtek róla: mindegyik denevér elrepült.

Az önkormányzati cégnél belső vizsgálatot indítottak az ügyben. Az eredményt szerdaig elküldik a környezetvédelmi főfelügyelőségnek. A hatóság természetkárosítás miatt eljárást indított, ha a környezetgazdák hibáztak, meg kell téríteni a 160 ezer forintos kárt.

- Fontosnak tartjuk a védett állatok mentését, sajnáljuk, ami történt. Kiadtam kollégáimnak: a legnagyobb körültekintéssel vizsgálják meg azt a további mintegy 100 fát, amelyet ki kell vágnunk Szegeden - tájékoztatt *Szabó Ferenc*.

## MEGÁLLT A FÉRFI SZÍVE EGY ELŐADÁSON – AZÓTA ISMÉT DOLGOZIK

# Jogászdoktor hozta vissza a halálból

Perceken múlt annak a szegedi férfinak az élete, akinek egy előadáson állt meg a szíve. Egyedül egy nő tudta, mit kell csinálni. Háromszor élesztette újra a férfit, mire a mentők kiértek.

## DOMBAI TÜNDE

- Kimerült voltam, és felidegesítettem magam egy hosszúra nyúlt esti előadáson, amit a városházán tartottak. Egyszer csak elsötétült előttem a világ. A körintenzívem tértem magamhoz aznap éjjel - idézi fel a középkorú szegedi férfit, hogy került a klinikai halál állapotába. Semmi gondja nem volt a szívével, az mégis megállt január végén. Egy hétig volt kórházban.

találkozott az eset óta először a mentőjével.

- Másfél órája tartott az előadás, pár sorral az ismerősöm előtt ültem. Még hátra is pillantottam rá, akkor minden rendben volt. Pár perc múlva zuhánást hallottam, mintha leesett volna egy táska. De többen az ismerősöm nevét mondták. Ő esett le a székről. Előbb úgy tűnt, mintha aludna, de elkezdett kékülgni. Láttam, hogy nagy baj van, nem lélegzik - mesélte a jogászdoktor, *Tatár Rózsa*. A törekény nő azonnal lépett. Szólt, hogy hívjanak mentőt, majd segítséggel a hátára fordította a magatehetetlen férfit. Pumpálta a mellkasát, valaki más pedig megnyomta a férfi füle tövét, hogy



■ TATÁR RÓZSA LÉLEKJELLENLÉTE ÉLETET MENTETT

Fotó: Miskolczi Róbert

## → Végzetes öt perc

Akinek leáll a szíve, nagyjából öt percen belül visszafordíthatatlanul károsodhat az agya. Ezért első, hogy szabaddá tegyék a légutakat, levegőt fújunk az orába vagy szájába, mellkaspumpálással keringessük a vért - hallottuk Varga Endre traumatológustól. Az elsősegély-tanfolyamok része a befújásos lélegeztetés. Ezt bárki elsajátíthatja a Magyar Vöröskeresztnél 16 óra alatt 6000 forintért. Az újraélesztés a következő szint, május 1-jétől lehet feliratkozni rá.

Azt mondja, a kritikus percekről mindent törölt a memóriája. Tökéletesen felépült, nem látszik rajta semmi. Ismét dolgozik, mint annak előtte. Ezért nevét és arcát nem mutatjuk. Tegnap

kinyílnon az álkapcsa. Amikor a nő látta, hogy a férfi lélegzik, abbahagyta, de látta, hogy újra abbahagyta a lélegzést, úgyhogy megint nekiállt masszírozni a szívét. Azt mondta, egy

örökkévalóságnak tűnt az a hét perc, mire odaértek a mentők. Ők még hét-szert hozták vissza a férfit a halál torkából, mire szállítható állapotba került. Tatár Rózsa hatodik osztályos korában tanult elsősegélyt, azon belül szívmasszázst is. Soha nem volt rá szüksége, de azt mondja, amint kellett, azonnal előjött, amit tanult.

- Az eset láttán sokkolt a tehetetlenség. Ahogy fél óra elteltével haza bírtam menni, mondtam a fiának, aki most jár KRESZ-re, hogy én is beiratkozom elsősegélyre. Nekem a jogosítványhoz még nem kellett - mondta az egyik szemtanú, *Németh István*, az IKV Zrt. elnök-vezérigazgatója. A vöröskeresztes tanfolyam a jövő héten indul.

# Két hét múlva tavaszi kulturális fesztivál

## MUNKATÁRSUNKTÓL

*Kepes András, Hernádi Judit, Gálffi László, Kálloy Molnár Péter, Rudolf Péter, Presser Gábor* - illusztris hazai művészeket vonultat fel a hatodik Szegedi Tavaszi Fesztivál. A március 20. és április 5. között megrendezett kulturális programsorozatot tegnap sajtótájékoztatón mutatta be *Elekes*

*Zoltán* fesztiváligazgató, *Solyoms László*, Szeged alpolgármestere és *Fehér István*, a főtámogató Spar marketingigazgatója.

Bő két hét alatt 13 helyszínen - például a Móra Ferenc Múzeumban, a Somogyi-könyvtárban, a Szent István téri víztoronyban vagy a Vedres István Építőipari Szakközépiskolá-

ban - várják a rendezvények az érdeklődőket. A gyerekek számára a kisvakond világ körüli útjáról szóló zenés mesejáték vagy *Gryllus Vilmos* koncertje jelenthet izgalmas kikapcsolódást. A Valami Amerika 2. egyik sztárja, *Tompos Kátya* De, jajj... című zenés cigánymesével érkezik Szegedre, *Kepes András* Eszki-

mó puszi című estjével, *Hernádi Judit* és *Gálffi László* pedig *Gurney* nagyszerű levéldrámájával. A zene-rajongókat a szegedi blues és dzsesszfesztivál, az amerikai zsidó zene estje és *Presser Gábor* koncertje is várja. A rendezvénysorozat részletes programja a [www.stzf.hu](http://www.stzf.hu) internetes oldalon található.